
 

C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.2 
 

 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE.      
 

 

L’anno duemilaventuno addì ventisei del mese di febbraio alle ore diciassette e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 

persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Giust. 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
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Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  12 

Totale Assenti:  1 
 

Assume la presidenza il Signor EMANUELA PESANDO. 

 

Partecipa alla seduta il Vice Segretario Comunale PESANDO Dr.ssa Emanuela. 



In applicazione delle misure di semplificazione in materia di organi collegiali ai sensi dell’art. 73 del D.L. 
n. 18 del 17/03/2020 e del Decreto Sindacale n. 11 del 16/06/2020, il Consiglio comunale si tiene in 
videoconferenza. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Il Sindaco Pier Giuseppe GENOVESE ribadisce che la registrazione delle sedute consiliari è parte integrante 

della verbalizzazione ed è a disposizione di chiunque voglia prenderne visione. 

Preso atto dei verbali della seduta consiliare in data 30 dicembre 2020 dal n. 40 al n. 49, come richiamati 

dal Sindaco;  

Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lg.vo 18.8.2000 n.267, in ordine alla 

regolarità tecnica del responsabile dell’area servizio alle persone e alle imprese, come meglio specificato 

nell’allegato foglio facente parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

Dato atto che il responsabile di ragioneria non ha espresso alcun parere in quanto l’atto non ha rilevanza 

contabile; 

Dato atto che la documentazione integrale degli interventi è stata attuata per il tramite di opportuni mezzi 

di registrazione audio e audio-video del programma di videoconferenza impiegato per lo svolgimento della 

seduta. Essa risulta idoneamente conservata e depositata presso la Segreteria. La registrazione audio è 

allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale ed alla stessa si fa integrale rinvio ai sensi di 

quanto disposto dal Decreto Sindacale n. 11 del 16/06/2020. La registrazione audio/video della seduta 

viene resa disponibile sul sito comunale www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line”; 

Il Consigliere Alessandra BREZZO chiede la parola per comunicare che non le è chiara la procedura seguita 
nella seduta del 30 dicembre 2020, in occasione della proposta di modifica dell’art. 52 del Regolamento del 
Consiglio comunale, avanzata dal Suo Gruppo. Legge il testo della stessa, trasmesso al Comune alcuni giorni 
dopo l’adunanza: “In caso di proposte di emendamenti riferite a mozioni o ad ordini del giorno, le stesse 
potranno essere poste in votazione solo previa acquisizione del parere favorevole del presentatore dell’atto 
di indirizzo”. 
Richiede al Vice Segretario comunale se la proposta come formulata per iscritto dal suo Gruppo contenesse  

un vizio di legittimità. 

 

Il Vice Segretario dr.ssa Emanuela PESANDO chiarisce che il testo dell’emendamento all’art. 52 del 

regolamento del Consiglio comunale, in approvazione nella seduta del 30.12.2020 e trasmesso dal Gruppo 

“Susa” ex post, non è tecnicamente illegittimo.   

Ricorda però l’iter seguito dal Consiglio comunale in occasione dell’approvazione del Regolamento: la 
presentazione verbale da parte del consigliere Sandro Plano, capogruppo del Gruppo “Susa” di alcuni 
emendamenti, tra cui quello all’art. 52, relativo alla possibilità per il proponente di ritirare mozioni ed 
emendamenti; la consulenza giuridico amministrativa fornita dal Segretario comunale dr. Giovanni 
BARBERA che ha sottolineato come la possibilità di ritiro fosse già prevista dal comma 4 dell’art. 52; la 
dichiarazione da parte della maggioranza di non convergere sull’emendamento e in finale la votazione che 
ha respinto il medesimo. 
Ricorda che il consigliere Plano, nella discussione, fece riferimento ad altri regolamenti dove veniva prevista 

la possibilità da parte del proponente di rifiutare un emendamento qualora non fosse aderente o 

snaturasse la stessa mozione, ma dai lavori consiliari risulta che il Consiglio comunale si sia concentrato 

sulla fattispecie “del ritiro emendamenti e mozioni” e su questo abbia fondato il suo convincimento anche 

in sede di votazione. 

Tecnicamente quindi il testo scritto dell’emendamento all’art. 52, presentato ex post, non è illegittimo ma 

non è aderente ai lavori del c.c. come si sono sviluppati e risultano dal verbale audio. 

In ogni caso ciascun consigliere ha la facoltà di richiedere modifiche al Regolamento come previsto dal 

vigente regolamento del consiglio comunale. 

 

http://www.cittadisusa.it/


Sandro PLANO chiede che venga verbalizzato che l’emendamento che il suo Gruppo aveva presentato 

all’art. 52 è tecnicamente accettabile ed è stato politicamente cassato.  

 

Il Sindaco Pier Giuseppe GENOVESE ribadisce che, sul punto all’ordine del giorno relativo all’approvazione 

del nuovo Regolamento del Consiglio comunale, si è ampiamente trattata una serie di emendamenti e ne 

sono conseguite considerazioni tecnico-politiche per le quali successivamente si è proceduto a votazione 

come risulta nella registrazione agli atti. Le difficoltà di procedere nei lavori emerse nella seduta di 

Consiglio comunale del 30.12.2020, hanno messo in evidenza, ancor di più, la necessità che le proposte di 

emendamento pervengano per iscritto agli uffici, prima della seduta del Consiglio comunale, in modo che 

possano essere vagliate da un punto di vista tecnico e successivamente sottoposte ai lavori del Consiglio 

comunale per la propria valutazione.  

Il documento pervenuto in un secondo tempo agli uffici modifica in parte il contenuto dei lavori del 
Consiglio mentre è necessario che lo stesso si confronti su proposte certe e chiare nel momento in cui 
vengono sottoposte a voto. Tutto questo sarà superato dall’applicazione del nuovo Regolamento. 
 
Alessandra BREZZO comunica che il suo Gruppo ripresenterà la proposta di modifica dell’art. 52 del vigente 
Regolamento del Consiglio comunale. 
 
Procedutosi alla votazione espressa in forma palese, si è ottenuto il seguente risultato proclamato dal 
Presidente: 

- presenti    n. 12 

- astenuti     n. == 

- votanti      n. 12 

- favorevoli  n. 12 

- contrari     n. ==. 

 

DELIBERA 

1. Di richiamare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo. 

2. Di approvare, a tutti gli effetti di legge, i verbali della seduta consiliare in data 30 dicembre 2020 dal n. 

40 al 49. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Vice Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SERVIZIO ALLE PERSONE E ALLE IMPRESE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Servizio alle Persone e alle Imprese 
 

 

 

 


